

- Николай Гоголь родился в селе Сорочинцы Полтавской губернии, входящей на тот момент в состав Российской империи. Его отец, Василий Гоголь-Яновский, был коллежским асессором и служил на почте, но в 1805 году вышел в отставку, женился и стал заниматься хозяйством. Вскоре он подружился с бывшим министром Дмитрием Трощинским, жившим в соседнем селе. Вместе они создали домашний театр. Гоголь-Яновский сам писал комедии для представлений на украинском языке, заимствуя сюжеты из народных сказок.
- В 1827 году Гоголь сочинил поэму «Ганц Кюхельgarten» о юноше, отвергшем любовь ради мечты о Греции. Спустя год писатель, окончивший Нежинскую гимназию, решил отправиться в Петербург.
- Вышедшая в 1832 году книга Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки» включала в себя четыре рассказа: «Сорочинская ярмарка», ранее опубликованный «Вечер накануне Ивана Купала», «Майская ночь, или Утопленница» и «Пропавшая грамота». Действие книги происходило на родине автора, в Миргородском районе Полтавской губернии. Героями были жители украинской деревни, а в сюжете повседневная жизнь смешивалась с мистическими мотивами.
- В 1835 году Николай Гоголь начал писать «Мертвые души». Сюжет произведения подсказал Пушкин: во время кишиневской ссылки ему рассказали про помещика, выдававшего умерших за беглецов. Спустя несколько месяцев Гоголь уже читал прославленному поэту первые главы произведения.
- Николай Гоголь родился в селе Сорочинцы Полтавской губернии, входящей на тот момент в состав Российской империи. Его отец, Василий Гоголь-Яновский, был коллежским асессором и служил на почте, но в 1805 году вышел в отставку, женился и стал заниматься хозяйством. Вскоре он подружился с бывшим министром Дмитрием Трощинским, жившим в соседнем селе. Вместе они создали домашний театр. Гоголь-Яновский сам писал комедии для представлений на украинском языке, заимствуя сюжеты из народных сказок.
- В 1827 году Гоголь сочинил поэму «Ганц Кюхельgarten» о юноше, отвергшем любовь ради мечты о Греции. Спустя год писатель, окончивший Нежинскую гимназию, решил отправиться в Петербург.
- Вышедшая в 1832 году книга Гоголя «Вечера на хуторе близ Диканьки» включала в себя четыре рассказа: «Сорочинская ярмарка», ранее опубликованный «Вечер накануне Ивана Купала», «Майская ночь, или Утопленница» и «Пропавшая грамота». Действие книги происходило на родине автора, в Миргородском районе Полтавской губернии. Героями были жители украинской деревни, а в сюжете повседневная жизнь смешивалась с мистическими мотивами.
- В 1835 году Николай Гоголь начал писать «Мертвые души». Сюжет произведения подсказал Пушкин: во время кишиневской ссылки ему рассказали про помещика, выдававшего умерших за беглецов. Спустя несколько месяцев Гоголь уже читал прославленному поэту первые главы произведения.